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власні й оточуючих; вміти надавати емоційну підтримку різним групам 
клієнтів; адекватно реагувати на змінні умови, зберігаючи спокій та 
врівноваженість.  
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ОЦІНЮВАННЯ ЗНАНЬ СТУДЕНТІВ  
ПРИ ВИВЧЕННІ БІОЛОГІЧНОЇ ХІМІЇ У ЗДМФУ 

 

Саліонов В. О. 
кандидат фармацевтичних наук, 

старший викладач кафедри біологічної хімії 
Запорізький державний медико-фармацевтичний університет 

м. Запоріжжя, Україна 
 
Студенти − це майбутнє нашого суспільства, благополучність 

держави, так як теперішні студенти стануть фахівцями у сучасному 
складному суспільному устрої. Знання необхідні людині, щоб вона 
мала можливість ними творчо користуватись. Саме це обумовлює 
розуміння студентами навчального матеріалу з біологічної хімії та 
можливість ними користуватися. 

Біологічна хімія – це важлива фундаментальна навчальна 
дисципліна для студентів вищих навчальних закладів медичного 
спрямування, що закладає основи вивчення студентами молекулярної 
біології, генетики, фізіології, патології, загальної та молекулярної 
фармакології, токсикології та пропедевтики клінічних дисциплін, що 
передбачає інтеграцію викладання з цими дисциплінами та формування 
умінь застосовувати знання з біологічної хімії, насамперед біохімічних 
процесів, які мають місце в організмі здорової та хворої людини, 
в процесі подальшого навчання і професійної діяльності. Таким чином, 
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оцінювання знань студентів при вивченні даної дисципліни є вкрай 
важливим для подальшого навчання студентів у вищих навчальних 
закладах (ВНЗ) медичного спрямування. 

Метою нашої роботи є питання, які викладачам слід розглядати при 
оцінюванні знань студентів.  

Слід зазначити, що оцінювання знань є доволі складним 
компонентом навчального процесу та одним із дискусійних питань, що 
стосуються реорганізації у вищій медичній школі. За останнє 
десятиліття в навчальний процес впроваджено кредитно-модульну 
систему [3, с. 1], де під час оцінювання перевага надається 
стандартизованим методам: тестуванню, письмовим роботам, контролю 
практичних навичок та ін. [4, с. 5]. Тестовий контроль знань інтенсивно 
поширився і стабільно увійшов до загальної системи оцінювання 
студентів медичних ВНЗ. Варто зазначити, що тестовий контроль має 
ряд переваг перед іншими методами контролю, а саме: забезпечує 
об’єктивність і справедливість оцінки знань; відсутність емоційних 
стресів і перевантажень; відсутність психологічного впливу на 
студента; забезпечує прозорість і гласність результатів контролю; 
розвиває індивідуально-диференційований підхід до навчання та 
самостійної роботи студентів; забезпечує можливість одночасного 
контролю великої аудиторії за умов відносно невеликих затрат часу на 
його проведення [1, с. 61; 5, с. 39]. Але, потрібно враховувати недоліки 
тестування студентів. Варто зазначити, що учні при тестуванні, на 
відміну від усного або письмового опитування, не мають достатньо 
часу для аналізу теми, у тестуванні присутній елемент випадковості та 
дані, які одержує викладач в результаті тестування, хоча і включають в 
себе інформацію про прогалини в знаннях по конкретних розділах, але 
не дозволяють судити про причини цих прогалин. Ці та інші причини 
не дозволяють об’єктивно оцінити знання студентів. Крім того, для 
забезпечення об’єктивності і справедливості тестування викладачу 
необхідно забезпечувати конфіденційність тестових завдань та при 
повторному тестуванні необхідно оновлювати базу тестів.  

Окрім того, велика увага приділяється самостійній роботі студентів, 
оскільки таким чином у студента підвищується мотивація для більш 
високого рівня кваліфікації [5, с. 27]. 

Тому, для об’єктивного оцінювання знань студентів співробітники 
кафедри біологічної хімії Запорізького державного медичного 
університету (ЗДМУ) комплексно підходять до контролю знань та 
студентам пропонується не тільки скласти комп’ютерні тести, відповісти 
на 2–3 теоретичних питання, але й отримати можливість проявити свої 
знання на практиці вирішивши ситуаційні задачі за темою, які не мають 
при собі варіантів правильних відповідей. На нашу думку такий підхід 
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дуже важливий для майбутнього лікаря, оскільки за такою моделлю 
перевірки знань у студентів формується клінічне мислення.  

Таким чином, встановлення взаємозв’язку та взаємозалежності 
із різних сторін знань з біологічної хімії надає можливість не тільки 
пояснити багатобічність властивостей певної теми дисципліни, але й 
надає можливість передбачити її подальший розвиток, виникнення 
нових понять. 

Висновки 
1. Підготовка сучасного лікаря – це багатогранний процесс, який 

потребує врахування аспектів розвитку науки та новітніх технологій. 
2. Розвиток науки не може бути відірваним від підготовки 

майбутнього фахівця, а впровадження новітніх технологій у навчальний 
процес не може відбуватися без зміни та модернізації самих критеріїв 
оцінювання знань студента. Формування нових видів оцінювання 
повинно формуватись на базі перевірених методів. 

3. Для об’єктивного оцінювання знань студентів необхідно 
комплексно підходити до контролю знань, що надасть можливість не 
тільки перевіряти рівень знань, але й формувати у майбутніх 
спеціалістів клінічне мислення. 
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